Test ekonomika B
Podnik, podnikatel, EU

1. Vyberte z nabízených možností nejlepší definici podniku

a. Společenství lidí, kteří se spojili k zabezpečení hmotných statků a různých činností pro jiné lidi s cílem dosáhnout vlastního prospěchu

b. Soubor hmotných, nehmotných a osobních složek, které tvoří systém podniku za účelem dosažení zisku.

c. Hlavní a obslužné procesy podniku, které zabezpečují realizaci tvorby statků a služeb pro jiné lidi s cílem dosažení zisku

2. Kdo je to podnikatel? Vyber nejlepší definici.

a. Podnikatel je osoba, která podnik vlastní.

b. Podnikatel je osoba, která zpravidla podnik zakládá a provozuje jeho činnost

c. Podnikatel je organizátor a inovátor

3. Rozdíl mezi výnosy a náklady (příjmy a výdaji) nazýváme:

a. Zisk

b. Ztráta

c. Hospodářský výsledek

4. Podniky mohou své zisky zvyšovat v podstatě dvěma hlavními způsoby. Označ dvě správné odpovědi.

a. Inovací a modernizací výrobků a služeb

b. Zvýšením příjmů (maximalizace příjmů)

c. Snížením nákladů (minimalizace nákladů)

5. Podnik má řadu funkcí. Označ, která odpověď takovou funkci nevyjadřuje.

a. Výrobní
b. Personální

c. Dodavatelské

d. Ekonomická

6. Mezi primární funkce podniku nepatří

a. Zásobovací

b. Vědeckotechnická

c. Výrobní

d. Prodejní

7. Mezi charakteristické znaky podniku patří. Označ, co se nejméně hodí:

a. Samostatnost

b. Jednání vlastním jménem

c. Plánování produkce podle potřeb státu

d. Jednání na vlastní odpovědnost

8. Z hlediska vlastnictví členíme podniky do několika skupin. Označ, co se nehodí.

a. Státní

b. Soukromé

c. Ziskové

d. Družstevní

9. Malé podniky mají počet zaměstnanců definovaný takto:

a. Do 15 zaměstnanců

b. Do 25 zaměstnanců

c. Do 50 zaměstnanců

10. Co chápeme pod pojmem obchodní firma?

a. Konkrétní subjekty v národním hospodářství, které tvoří statky a služby

b. Je název, pod kterým je podnik zapsán do obchodního rejstříku

c. Soubor osobních, věcných a nehmotných složek podniku

11. Vyber datum, kdy začal proces postupné integrace států EU

a. 1951

b. 1949

c. 1973

12. V které z přijatých integračních smluv se poprvé objevil název Evropská unie

a. Lisabonská smlouva

b. Maastrichtská smlouva

c. Bruselská smlouva

13. Ve kterém roce se ČR stala členem EU?
a. Květen 2000

b. Květen 2004

c. Květen 2006

14. Kolik obyvatel nyní žije v členských zemích EU

a. 300 mil

b. 500 mil

c. 400 mil

15. Na zadní stranu testovacího formuláře napiš jméno vysoké komisařky pro zahraniční a bezpečnostní politiku EU

